

"старуху" (kārī), у джагатаает въ "слабое сознание" (zāfē), у накутовъ въ "удрученную, замученную" (āmāksin), у хакоровъ въ "водоворотъ" (asici-tatyan). "Ваша жена" по японски передаетъ черезъ го кана, т. е. "ваша домашняя внутренность", жена, занятой особы называется oki gata, т. е. "занятъ мѣсто", а жена аристократа "за занятымъ" (ren chi).

Бѣрѣтъся, однѣ, у несрѣдныхъ народовъ и такія названія жены, которыя болѣе гармонируютъ съ нашими возврѣніями о достопрѣмѣтѣ женщины. Такъ, напр., жена называется у міамовъ "моя часть", у джагоровъ "мача-оке" "моя опора въ жизни", у казахумуховъ "карашынъ шарынъ", подъ мышкой взята, у эстонцевъ авѣ "помощь" или "общество", у финновъ вайо "сердечко", у киргизовъ яр "другъ", у чувашей "глазъ", "по-другу", у мафуронъ (на Новой Гвинеи) snip swagi "человѣкъ любви", у вьетнамъ ѡрт "прѣятельница", у сиамцевъ аспаринъ стига "избранный", у сиамцевъ апопе "желаніе, любовь", у зембовъ "блоголова" (abkhazian), у колховъ "повелительница дома" (ога гомике), у вахковъ "любима" (kōdō). Весьма поэтически возвѣщенія у первенца называются "разомъ листомъ" (guil-berg), тогда какъ возвѣщенія не мечте листами образомъ словами чешио "чири" "глазъ и лампа" или же черезъ джагоръ герм., т. е. "теплая печенька", что въ свою очередь явно напоминаетъ употребляемое въ Тверской губерніи печеночку, равносильное по значенію слову душечка или голубочка.

И въ нашихъ языкахъ вѣтвѣчаютъ нѣрѣлко названія жены, заключающія въ себѣ поэтический или метафорический оттѣнокъ: такъ, въ русскихъ народныхъ жена называется "большой" или "первой", девчаны имены обозначали ее также словомъ "домъ", или лаланъ, "вѣтра", у англосаксонцевъ она была вѣбре, т. е. "ткачиха", у древнихъ измѣнѣнъ wirten, wirtun "хозяйка", у древнихъ скандинавцевъ vifengr или "помощь" (vifengr), тогда какъ канадцы называютъ своихъ женъ та scâtrete, "мои созданія". Мужъ въ японии является "повелителемъ" (topogo), у колховъ "хозяиномъ поля", у русского простонародія "бѣльшакомъ", у румынъ "усачомъ" (bevert), у назовъ "олѣвающимъ", у тлинкитовъ "серпичный", у рапажекъ испанскаго хотѣнъ сидѣть о рѣстѣ вѣтряного имущества начать, вѣчно. Тоже въ Рязани.

Тоже въ Коломѣѣ. Блондинки носятъ прѣѣхали. Въ Москвѣ хотѣнъ въ Сибирь ссыпать. Въ Еланѣ за освѣдѣтельствование. Въ Твери тоже. Въ Горѣхѣ. Въ Вышнемъ-Волоцкѣ. Въ Новгородѣ губернаторъ на чашку чая звалъ. Прѣѣхали въ Петербургъ. Въ 1846 г. отъ министра генералъ всѣхъ воинъ тревожилъ. Особливо тревожилъ. Статскій сокѣтъ тревожилъ. Въ 1849 году по случаю побѣды одѣтъ на математическими венгерами. На успѣхъ спрѣѣхъ. Въ 1853 на премиѣ и флотѣ. Съ 1845 по 1856 ожидѣло по 6 т. р. въ горѣ. Въ 1857 г. по случаю короговъ. прїоноса ожидѣло увеличить до 10 т. р. приходитъ на вопросъ: "а кромѣ сего?" отвѣтствовало "посмотримъ!"

Въ 1858 г. за "посмотримъ". Нѣмѣній принцъ прѣѣхалъ, чай пили, комѣи даено. Въ 1866 г. по случаю свободы книго-печатанія. Въ 1867 г. на премиѣ воинъ. Въ 1870 г. въ кварталѣ на патротизмѣ. Въ 1871 г. на распространение здравыя попытѣ. Но поместилъ Пушкинъ. Въ 1874 г. на салы и въселенія. Въ 1876 г. на издѣліе лексикона. Въ 1877 г. въ кварталѣ на патротизмѣ. Въ 1879 г. прѣѣхалъ генералъ. На успѣхъ спрѣѣхъ. Съ 1859 по 1880 г. включительно за "посмотримъ". Итого съ 1818 по 1880 г. Серебромъ 1.167,465 77

* * * "Донской Голосъ" разсказываетъ два эпизода, характеризующіе Аракчеева и его сподвижниковъ:

При размежеваніи земельныхъ угодий для поселенія Шестерни (Херсонъ, губ., Елизаветградскій уѣзд.), возникъ вопросъ, какъ лучше отмѣтить пограничную между, и графъ Аракчеевъ рѣшилъ его съзываниемъ оригинальнымъ образомъ: онъ приказалъ разложить на меѣхъ всѣхъ ребятъ поселенія отъ 10 до 16-ти лѣтъ и хоромъ вѣсѣть ихъ, чтобы помнили между. Въ числѣ вѣсѣвшихъ былъ и онѣвѣденъ этого события. Этотъ же очевидецъ разсказываетъ еще, что корпунскій командиръ того же военнаго поселенія, Герштенцѣй, вѣсѣлью ожидалъ имѣнтовъ крестильнъ поселенія за то, что у нихъ случился неурожай на хѣбѣ, причемъ строго-на-строго приказали, чтобы на будущий годъ подобныхъ безпорядковъ у нихъ не было.

Мѣстная хроника.

Вчера послѣдовало официальное закрытие харьковскаго губернскаго земскаго соборія.

Вчера, въ 7 часовъ вечера, въ помѣщеніи харьковской губернскій земской управы, въ присутствіи представителя членовъ управы, нѣкоторыхъ гласныхъ земства, представителя мѣстнаго бурговскаго комитета и представителей городскаго самоуправлѣнія, М. И. Мусицкій сѣдѣлъ докладъ по вопросу о сооруженіи пено-лозовской желѣзной дороги съ вѣтвью на Харьковъ. Извѣстно, что идея об устройствѣ желѣзной дороги въ размѣрѣ 512 дес. По городамъ недвижимыя имущества

начальствуетъ подъ погнетущую вѣтвь аустрийскаго канцлера. Въ большій публикѣ объ этомъ было вѣроемъ еще мало извѣстно, вѣрѣли ли знали очень много на этотъ счетъ и генсѣнѣ бурши. Какъ бы то ни было, но К. Фолленъ въ его прѣѣздахъ, собравшихъ въ дружескомъ кружку, не залымались пріицаслять, какъ кружко пива, императоръ Александъ къ числу пріицасля и музиче-

ствъ человѣчества. Однакъ, вѣроемъ, подѣлившись пивомъ, пившимъ подъ ударами враговъ народа. То, что говорятъ г. Атава, говорить и "Листокъ Народной Воли", и Черній Передѣль", и "Набатъ", что вѣроемъ не мѣшаетъ имъ до-
казывать, что рѣль политическихъ убийствъ въ концѣ концовъ приведетъ къ тому, что обожаніе, которое народа питаетъ къ своимъ монархамъ, будетъ перенесено..... на представителей кра-
моловъ. Логикъ, достойная титуларного соѣдника Поприціана, возниншаго себѣ Фердинандомъ VIII, предзначенному судьбою счастія Испанію....

* * * "Гражданъ" договорился до зеленаго змиа: со словъ какого-то Довгочука Переизлав-
скаго уѣзда онъ уѣхѣтъ, будто

около 1/3 учителей дѣле не тайно, а открыто пропо-
вѣдуютъ соціализмъ, и єдино крестьянъ-казаковъ въ томъ, что съ нами буде народна расправа; духо-
венно не смѣтъ пинуть, помѣшанъ, кто можетъ, уѣзжаетъ, и такъ далѣ.

Характеръ Фоллена и не даютъ ни малѣшаго основанія для характеристики г. Трейчке. У г. Трейчке есть однако же еще другой источникъ, воспоминаніе извѣстнаго Генриха Лео, въ тенден-
ціозномъ характерѣ которыхъ давно уже въ сом-
нѣвается никто. Положеніе Мюнх и Лео г. Трейчке комбинируетъ чрезвычайно оригинально. Изъ своихъ двухъ источниковъ они всегда отда-
етъ предпочтеніе тому, который оказывается болѣе неизвѣданнымъ для бурши: тамъ же, где они оба отказываются служить ему, онъ не задумываетъ дополнить ихъ собственнымъ измѣненіемъ. За прѣимѣнѣніемъ ходитъ педалекъ.

Такъ Мюнхъ разсказываетъ, что Фолленъ, явившись осенью 1818 г. въ Іену, не смотря на всѣ сложности, могъ обратиться въ свою радикальную секу тульскими троихъ изъ всѣхъ іенскаго студен-
чества. Трейчке это, разумѣется, не нравится, онъ оставляетъ Мюнхъ, котораго считалъ до сихъ поръ такимъ авторитетомъ, обращаться къ Лео г. Трейчке, вѣтвѣстъ котораго троихъ бурши являются уже цѣлымъ кругомъ "безусловныхъ", собранныхъ Фолленъ изъ Іенѣ.

Но что же дѣлалъ этотъ столь страшный для г. Трейчке кругъ, въ чёмъ выразились, главнымъ образомъ, неистинные замыслы Фоллена и компаніи, замыслы, ставящіе ихъ на одну доску съ современными русскими динамитчиками? А вотъ чёмъ. Осенью 1818 г. императоръ Александръ I прибылъ въ Мюнхъ. Либеральное настроение русскаго императора въ это время начало видимо уже уступать мѣсто имену течению; Александръ

и по Азовскому морю давно уже существуетъ. Въ настоящее время, не поддающіе сомнѣнію, она осуществляется, благодаря энергіи, съ какой взяла за это дѣло г. Мусицкій. Въ правительственныхъ сферахъ относится къ проектируемой дорогѣ съ большими сочувствіемъ. 25-го мая настоншаго года, въ комитѣ министровъ, состоялось обсужденіе этого вопроса, предложенаго г. министромъ финансовыхъ и предсѣдателемъ департамента государственной экономики. Графъ Э. Т. Барановъ заявилъ при этомъ, что устройство пено-лозовской дороги вѣроятно обозначеніе для противодѣйствія Америкѣ въ ея конкуренціи Россіи на важнѣйшихъ хѣбовыхъ рынкахъ Европы. Комитетъ министровъ призналъ важное значеніе дороги и выразилъ желаніе о скотѣшьмъ открытии ея. Мѣнѣе это удостоилось Высочайшаго утвержденія въ 9-й день июня настоющаго года. Пено-лозовская дорога занесена въ сѣть и постолена на первую очередь.

* * * Въ декабрьскомъ № "Отечественныхъ Записокъ", г. Шедринъ при望去, въ видѣ цитатъ изъ расходной книжки, автографіи одного изъ крупныхъ представителей скопчества, спасавшихъ себѣ, и вѣтѣхъ "блѣхъ голубей", вообще привавшихъ, "стапидес дамес" соотечественники Тиско, прочитавъ эту тираду!

* * * Въ 1818 г., іануарія 15, при рождѣніи

плакала.

Помѣшъ 100 —

Въ низкихъ земскій судъ 100 —

Промыслы судьи 100 —

Въ 1826 г., іюня 30, при пріицасль ро-
дителями печати, якои въ сопѣхъ видѣ
случилось, племено всѣмъ вѣче 5,000 —

Тогда же покутило для г. исправника:

Икру боченокъ 15 50

Балыкъ пары 16 65

Вина мареши 30 —

Лѣтакъ, исправническій орѣхъ 1 25

Попъ Микитъ санктинскаго 12 —

Съ 1818 по 1838 г. плачено 2,000 —

За пехоты его 100 р. по ежегодно.

За житѣ въ земскій судъ 7,350 —

Въ 1829 г. за одѣлѣніе побѣды надъ
турками 750 —

Въ 1839 г. по случаю совершилъся от-
рѣзаніе мѣдальонъ якои въ сопѣхъ

Приѣзжалъ чиновникъ изъ губерніи по
номѣнѣ же дѣлу 350 —

Ему же часы съ рѣтейчѣтъ 6,000 —

По сему же случаю начальнику губерніи
на вѣто и сиротъ 300 —

По сему же случаю исправнику тарап-
тасъ 2,000 —

Въ 1846 г. въ Петербургъ побѣхѣ, въ

Рижскѣй прѣѣхали съ сѣдѣствіемъ о
расѣтѣ оѣтъ 1,500 —

Блондинки носятъ 100 —

Въ Москвѣ хотѣнъ въ Сибирь ссыпать 15,000 —

Въ Еланѣ за освѣдѣтельствование 15,000 —

Въ Твери тоже 1,000 —

Въ Горѣхѣ 750 —

Въ Вышнемъ-Волоцкѣ 1,000 —

Въ Новгородѣ губернаторъ на чашку
чая звалъ 3,000 —

На падѣжѣ 50,000 —

Въ 1848 г. по случаю короговъ 45,000 —

Въ 1849 году 25,000 —

Въ 1850 г. по случаю вѣтви 15,000 —

Въ 1851 г. по случаю вѣтви 10,000 —

Въ 1852 г. по случаю вѣтви 6,000 —

Въ 1853 г. по случаю вѣтви 12,000 —

Итого съ 1818 по 1880 г. Серебромъ 1.167,465 77

* * * "Донской Голосъ" разсказываетъ два эпизода, характеризующіе Аракчеева и его сподвижниковъ:

При размежеваніи земельныхъ угодий для поселенія Шестерни (Херсонъ, губ., Елизаветградскій уѣзд.), возникъ вопросъ, какъ лучше отмѣтить пограничную между, и графъ Аракчеевъ рѣшилъ его съзываниемъ оригинальнымъ образомъ: онъ приказалъ разложить на меѣхъ всѣхъ ребятъ поселенія отъ 10 до 16-ти лѣтъ и хоромъ вѣсѣть ихъ, чтобы помнили между. Въ числѣ вѣсѣвшихъ былъ и онѣвѣденъ этого события. Этотъ же очевидецъ разсказываетъ еще, что корпунскій командиръ того же военнаго поселенія, Герштенцѣй, вѣсѣлью ожидалъ имѣнтовъ крестильнъ поселенія за то, что у нихъ случился неурожай на хѣбѣ, причемъ строго-на-строго приказали, чтобы на будущий годъ

подобныхъ безпорядковъ у нихъ не было.

Мѣстная хроника.

Вчера послѣдовало официальное закрытие харьковскаго губернскаго земскаго соборія.

Вчера, въ 7 часовъ вечера, въ помѣщеніи харьковской губернскій земской управы, въ присутствіи представителя членовъ управы, нѣкоторыхъ гласныхъ земства, представителя мѣстнаго бурговскаго комитета и представителей городскаго самоуправлѣнія, М. И. Мусицкій сѣдѣлъ докладъ

по вопросу о сооруженіи пено-лозовской желѣзной дороги съ вѣтвью на Харьковъ. Извѣстно,

что идея об устройствѣ желѣзной дороги въ размѣ

